

# Колхозное ЗНАМЯ

Орган Курмышского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся  
№ 26 (2185) | ЧЕТВЕРГ | Цена от № 15 коп.  
29 июня 1944 года  
13-й год издания. Выходит один раз в неделю

## ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИМСЯ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

Приближается время уборки урожая. Наступает момент решающей борьбы за получение высокого военного урожая. Подготовка к уборке урожая — одна из основных работ в колхозах. В период, когда Красная Армия одерживает блестящие победы над немецкими захватчиками, идет по пути полного разгрома гитлеровской Германии, подготовку к уборке урожая и все другие сельскохозяйственные работы колхозы должны выполнять в установленные сроки и при высоком качестве.

Подготовка к уборке урожая в ряде колхозов района началась своевременно и идет удовлетворительно. Но в отдельных колхозах эта работа развешивается крайне медленно. На днях бюро РК ВКП(б) обеспокоило вопрос о подготовке к уборке урожая и отметило, что колхозы «Победа пахаря» и «Свободный труд» к уборке урожая готовятся слабо. В этих колхозах не подготовили ни одной жатки, не хватает значительного количества телег, комбайнов. Бюро райкома ВКП(б) предложило руководителям этих колхозов т. Абрамову и т. Сапожкову принять самые решительные меры по устранению недостатков в подготовке к уборке урожая.

Очень плохо готовится к уборке урожая и наша МТС. Из имеющихся 10 комбайнов до сих пор не отремонтировано ни одного, не отремонтированы и молотилки. Установленный для МТС срок ремонта этих уборочных машин истекает. Такое нетерпимое положение

связано с ремонтом комбайнов и молотилок создавалось потому, что директор и старший механик МТС до последних дней не знали, в каком состоянии находится каждый комбайн, каждая молотилка. Для ремонта уборочных машин не были своевременно выделены люди, не было договоренности по ремонту машин с колхозами, которые могут помочь МТС в выполнении вузовских и стеллярных работ по ремонту комбайнов и молотилок.

Времени до уборки урожая осталось не много, а предстоит сделать много. Поэтому колхозы и машинно-тракторная станция обязаны коренным образом ускорить подготовку к уборке урожая. Для выполнения работ, связанных с подготовкой к уборке, необходимо дополнительно выделить опытных людей, а правления колхозов, сельские советы и колхозные первичные партийные организации обязаны ускорить контроль за выполнением этих работ.

На колхозных полях растет и зреет урожай. К уборке этого урожая надо готовиться образцово, сделать все необходимое с тем, чтобы весь урожай собрать вовремя и без потерь. Наши славные воины на фронте, а колхозники, колхозницы и все работники сельского хозяйства — в тылу неустанно идут по пути окончательной победы над гитлеровской Германией. Чем сильнее удары Красной Армии, чем больше соберем мы хлеба, тем ближе наша победа.

## ТРУДЯТСЯ САМООТВЕРЖЕННО

Все трудоспособные колхозники и колхозницы, все пожилые и подростки в нашем колхозе вышли на сенокос. Сенокос — дело сезонное. Надо успеть убрать вовремя. На 25 июня у нас скошено 34 гектара.

Самоотверженно трудятся на сенокосе женщины-косцы. Е. П. Колпина ежедневно выкашивает по 3 дневных нормы. Вместо 0,20 гектара она скашивает по 0,66 гектара в день. Н. И. Белова работает дояркой. Но в такие горячие дни, когда нужны каждые рабочие руки, и она вышла на

сенокос, помогать быстрее завершить сенокос. Она скашивает по 0,49 гектара каждый день. На 230 процентов выполняет дневные задания на сенокосе Е. М. Алатина. Старательно работают колхозники А. С. Роговцова и А. А. Храмова. Они выполняют нормы выработки на 210 — 230 процентов.

Честь и слава колхозникам и колхозницам, помогающим фронту своим неустанным трудом в коллективном хозяйстве.

Е. Мигунова,  
председатель колхоза «Борьба».

## Получили первые квитанции

Колхозники и колхозницы Ишногогорского сельсовета полны стремления оказывать всевозрастающую помощь наступающей Красной Армии в решающих боях с немецко-фашистскими захватчиками.

Они стремятся своевременно исполнить свои обязательства перед государством. Как только были скошены и убраны

первые гектары лугов, колхозники приступили к выполнению своего долга перед Родиной. Колхоз «Красный пахарь» сдал государству 5300 килограммов доброкачественного сена, колхоз «Красный угол» — 2500 килограммов. Они получили первые квитанции по сдаче сенопоставок государству.

А. Ширяев.

каждый день радио приносит нам радостные вести с фронтов Великой Отечественной войны. Героическая Красная Армия ведет массовое изгнание врага с белорусской земли. Близится час полного освобождения всей советской земли от заклятых гитлеровских захватчиков.

Наша задача — всемерно помогать Красной Армии приближать полный разгром гитлеровской Германии. Свято выполним эту задачу перед страной и фронтом!

## В колхозе „Умелый труд“

Члены сельскохозяйственной артели «Умелый труд», вырвавшая на своих полях прекрасные озимые хлеба в текущем году, проявляют должную заботу об урожае будущего года.

План подсема паров переви выполнен. Вспахано 222 гектара вместо 217 по плану. План пара приведен качественно, с одновременной заправкой удобрениями.

Неустанно заботятся здесь о развитии и повышении продуктивности колхозного животноводства. Колхозники заготавливают корма на зимне-стойловый период. Идет сенокос и силосование. На силосовании работает специальная бригада из 22 человек. Силами этой бригады заготовлено 425 тонн качественного силоса. Колхозный свет в достатке будет обеспечен на весь зимне-стойловый период сочными кормами.

М. Полевая.

## 9 лет работает телятницей

В колхозе имени Володарского 9 лет работает телятницей Мария Александровна Кузнецова. Обязанности телятницы она выполняет добросовестно. За 9 лет Мария Александровна своим упорным трудом вырастила в колхозе более 200 телят. Такое стадо она вырастила благодаря любовному уходу за телятами.

В практике своей работы т. Кузнецова всегда следит не только за состоянием здоровья каждого телянка, но и за его поведением. Все зоотехнические правила при выращивании телят выполняет своевременно. В тех случаях, когда сама телятница не в состоянии оказать тому или иному телянку помощь, она обращается за помощью к специалистам ветеринарам. Так заботливая колхозница добивается хороших показателей в деле развития колхозного животноводства. Ее, как лучшую производительницу, неоднократно премировали.

И. Тихонов.

## Изделия местной промышленности

В прошлом номере газеты «Колхозное знамя» сообщалось, что отдел местной промышленности исполкома райсовета плохо заботится об изготовлении для колхозов смолянок и другого мелкого сельскохозяйственного инвентаря для проведения сенокоса. Нам сообщили, что приняты меры в устранении этого недостатка. Райпромкомбинат производит выработку смолянок. Первая партия их уже поступила в продажу.



По решению райкома ВКП(б) и исполкома райсовета на районную Доску почета передовиков социалистического соревнования на сенокосе заносятся:

Из колхоза «Борьба»  
КОЛПИНА Е. П. — вместо нормы 0,20 гектара скашивает вручную 0,66 гектара.  
БЕЛОВА Н. И. — доярка скашивает по 0,49 гектара.  
АЛАТИНА Е. М., РОГОВЦОВА А. С., ХРАМОВА А. А. — дневные нормы выработки на косьебе превышают 210-230 процентов.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 21 по 27 июня 1944 года).

Войска 1-го Прибалтийского и 3-го Белорусского фронтов 23-го июня перешли в наступление. Прорвав на широком фронте сильно укрепленную и развитую в глубину оборону противника, советские части освободили от немецко-фашистских захватчиков сотни населенных пунктов. Быстро продвигаясь вперед, наши войска, наступавшие к югу от Витебска, 25 июня соединились с войсками, наступавшими за паднее Витебска, и окружили в районе Витебска группировку немцев в составе пяти пехотных дивизий. 26 июля войска 1-го Прибалтийского и 3-го Белорусского фронтов штурмом овладели крупным областным центром Белоруссии — городом Витебск, важным стратегическим узлом обороны немцев на Западном направлении. Ввиду отчаянного сопротивления большая часть окруженных войск была перебита. На поле боя осталось 20 тысяч вражеских трупов. Остатки вражеских дивизий приняли ультиматум советского командования о капитуляции, прекратили сопротивление и сложили оружие. По предварительным данным, сдались в плен более 10 тысяч немецких солдат и офицеров.

На Оршанском направлении наши войска, перейдя в наступление, прорвали сильно укрепленную оборону противника южнее Бабиновичи. Стремительно продвигаясь вперед, советские части заняли до 500 населенных пунктов, в том числе районные центры Витебской области — город Дубровно, город и крупную железнодорожную станцию Толочин и перерезали шоссе и железную дорогу Орша-Брянск и железную дорогу Орша-Лепель. 27 июня наши войска в результате стремительного обходного маневра в сочетании с фронтальной атакой овладели городом и оперативно важным железнодорожным узлом Орша — мощным бастионом обороны немцев, прикрывавшим Минское направление.

Войска 2-го Белорусского фронта 24-го июня форсировали реку Проя и при поддержке мощных ударов артиллерии и авиации прорвали сильно укрепленную оборону противника, прикрывавшую Могилевское направление. За четыре дня боев наши части освободили от немецких захватчиков около 1000 населенных пунктов. Советские войска форсировали реку Днепр и завязали различные бои в городе Могилев.

Юго-западнее города Жлобин войска 1-го Белорусского фронта 24 июня после мощной артиллерийской подготовки и ударов авиации по укрепленным и огненным позициям немцев перешли в наступление. Советские войска прорвали противника и прорвали его сильно укрепленную оборону. Одновременно севернее города Рогачев наши войска штурмом прорвали глубоко эшелонированную немецкую оборону. Ломаю ожесточенное сопротивление врага, войска 1-го Белорусского фронта 26 июня штурмом овладели городом и крупным железнодорожным узлом Жлобин. Наши войска завершили окружение пяти немецких пехотных дивизий в районе Бобруйска, вплотную подошли к городу Бобруйск и завязали бои на его окраинах.

Севернее Онежского озера войска Карельского фронта вели наступательные бои, в ходе которых заняли крупный районный центр Карело-Финской ССР — город Медвежьегорск и ряд других населенных пунктов.

Между Онежским и Ладожским озерами наши войска сумели сопротивлению противника и овладели районным центром Ленинградской области Подпорожье и форсировали реку Свирь на всем протяжении от Онежского озера до Ладожского озера. Прорвав сильно укрепленную вражескую оборону, советские части с боями освободили от финских захватчиков более 270 населенных пунктов в том числе районный центр Карело-Финской ССР город — Олонец.

### СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

27 июня состоялась очередная восемнадцатая сессия районного Совета депутатов трудящихся. На сессии были обсуждены вопросы: 1) О ходе выполнения плана развития животноводства в колхозах 2) Итоги работы школ за 1943 - 1944 гг. и о подготовке к новому учебному году.

С докладом по первому вопросу выступил тов. Воронков. В докладе он отметил, что на четвертом году Отечественной войны, когда наша доблестная Красная Армия редет решительным боем с немцами-фашистами, мы захватчиками, колхозы «Умелый труд», имени Володарского, «Красная горка» № 1, по-настоящему занимаются развитием животноводства, они близки к полному выполнению государственного плана развития животных дства. Хорошие показатели в развитии всего поголовья имеют колхозы «Красный восток» и имени Володарского, а по развитию свиноводства хорошие показатели добился колхоз имени К. Ворошилова. Но наряду с этим в ряде колхозов района в течение зимне-стойлового периода из-за плохого ухода и небрежного расхождения кормов получился значительный отход скота. В результате этого наш район государственный план по развитию животноводства на сегодня не выполнил. Особенно плохо занимаются развитием животноводства колхозы Алесановского, Кеккинского и Лядицкого сельсоветов.

В прениях по докладу т. Воронкова выступили т. т. Сергеев, Ольгин, Курчанов, Шарьев и другие.

В принятом решении по этому вопросу сессия районного совета потребовала, чтобы колхозы района в самое ближайшее время полностью выполнили государственный план по развитию животных дства. Одновременно создать для колхозного животноводства хорошую кормовую базу. Предложено колхозам полностью выполнить

план завладки скота на поздне 5 июля провести сеноуборку до начала уборки урожая при высоком качестве. Вместе с тем развернуть массовую работу по подготовке скотных дворов к зимне-стойловому периоду.

По второму вопросу с докладом выступил зав РОНО тов. Пугачев. Докладчик отметил, что большинство школ района в трудных военных условиях успешно справились с поставленными перед ними задачами в деле обучения и воспитания детей. Качество знаний учащихся стало гораздо выше. Неплохими показателями добились Курмышская начальная школа № 1 и начальная школа № 2, а также Ягодинская, Тришкинская, Курмышская средняя школы. Но в работе школ в истекшем году была серьезная недостаточность. Одним из недостатков является то, что не было охвачено обучение детей школьного возраста 110 человек. Плохо по этому вопросу дело обстоит в Боловской, Кеккинской и других школах. Сессия райсовета поручила сельским советам, директорам и завучам школ, а также всем школьным работникам учесть недостатки работы прошлого учебного года с тем, чтобы их не допускать в этом году. Сессия потребовала от сельских советов, чтобы режим школ был произведен до 1 августа. Организовать специальные бригады по заготовке и подвозке топлива для школ. Добиться того, чтобы в новом учебном году в каждой школе были организованы для детей горячие завтраки. Сдать при колхозах фонды помощи детям фронтовиков. Все школьные работники должны принимать активное участие в проведении культурно-массовой работы среди колхозников в период полевых работ. В прениях по второму вопросу выступили т. т. Фадеев, Давыдова Снегов и другие.

### В шестой бригаде

Большой массив лугов расположен среди лесов и озер. На берегу одного озера разместилась бригада № 6 колхоза «Оборона страны». И вот уже несколько дней ведет сеноуборочные работы. Вдоль отлогого берега озера рядами построены шалаши в которых проживают колхозники.

Три года тому назад на этих прекрасных колхозных просторах жарно и плодотворно трудились на покосе колхозники. Теперь в большинстве на лугах работают женщины, старики и подростки. На своих упорных трудах помогают Красной Армии уничтожать ненавистного врага. Отечественной война внесла изменения в жизни и труде. Главную тяжесть колхозного производства несут женщины, которые организованным путем с честью выполняют возложенную на них работу.

Шестая бригада является краснознаменной. Красное Знамя она получила за успешное

проведение весеннего сева, эту честь она крепко держит в своих руках и на сеноуборке. Здесь она также идет вперед. Бригадир Е. Басова в течение двухлетней работы приобрела неплохой опыт в работе. Она по настоящему организует колхозников и колхозниц на успешное выполнение производственных заданий. Организуя бригаду на сеноуборку, т. Басова знала и задалась, что члены бригады ее не подведут, тем более тогда, когда успехи Красной Армии каждого зовут на самоотверженную работу в тылу для скорейшего разгрома врага.

В шестой бригаде, занятой сейчас на сенокосе, имеется немало людей, которые показывают ведущую роль в производстве. Среди них: А. В. Губин, Ф. Н. Смирнов, комсомолец Е. Смирнов, В. Мигунов. Они заслуженно занесены на районную Доску почета и эту честь оправдывают на деле. Не отстают от молодых и

### Обязательное постановление № 3

исполкома Курмышского райсовета депутатов трудящихся от 23 июня 1944 г. О соблюдении санитарных правил, проведении мероприятий по оздоровлению населенных мест, общественного питания санитарно-бытовых условий существования населения и по борьбе с болезнями. В целях борьбы с карantinaми в местах продажи пищевых продуктов.

1. Обязать всех граждан, руководителей предприятий и учреждений района:
  - а) Проводить регулярную очистку и уборку улиц, дворов и мест общественного пользования и содержать их в чистоте.
  - б) Проводить регулярную очистку базарной площади, навести санитарный порядок и
2. Обязать проводить дезинфекцию общественных уборных, помойных ям и т. д.
3. Свалку мусора, отбросов и мусора производить в специально отведенных местах, не смешивая с укладкой в компостные кучи.
4. Виновные в нарушении настоящего обязательного постановления привлекаются в административном порядке к

### Обязательное постановление № 2 исполнительного комитета Курмышского райсовета депутатов трудящихся от 24 июня 1944 года

#### О мерах борьбы с бродячим скотом

В целях борьбы с нарушением правил и указаний по борьбе с эпизоотиями на основании постановления БЦИК и СНК РСФСР от 30/III-31 г. (Собрание узаконений № 17), исполком райсовета постановляет:

1. Заставить всех граждан, руководителей предприятий, учреждений и колхозов выпуск скота без надзора на территории населенных пунктов района.
2. Виновные в нарушении настоящего обязательного постановления привлекаются в административном порядке к штрафу до 100 руб. или принудительным работам до одного месяца.

Контроль за выполнением настоящего обязательного постановления возлагается на органы рабоче-крестьянской милиции, исполкомы сельских советов и ветнадзор.

Настоящее обязательное постановление входит в силу с момента опубликования в районной газете и действительно в течение 2 х лет.

Председатель райсовета И. Сергеев.  
Секретарь райсовета В. Зиновьева.

### Доклады

#### в колхозах

За последние три дня в колхозах нашего района состоялись собрания колхозников, на которых они заслушали доклады по итогам трехлетней Отечественной войны Советского Союза против гитлеровской Германии. Доклады были сделаны партийными и советскими работниками районного центра.

старши И. Г. Смирнов, Г. Ф. Басов. Они неутомимы в работе, всегда помогают бригадирю сделать так, чтобы бригада была передовой во всем. В ходе уборки неожиданно стали конные грабли. Увидев это, комсомолец Женя Смирнов быстро взялся за их ремонт. Через час грабли были пущены в ход. Старательные работники женщины Татьяна Снялова, Надежда Шуглева, Надежда Брагина и многие другие дружно и организованно работают шестая бригада. За два дня бригада заготовила сено с площади 25 гектаров. Члены шестой бригады с неслабейшей силой продолжают вести сенокос и одновременно не забывают об уходе за посевами. Прополза здесь тоже не стоит. Все члены бригады горят единым стремлением своевременно выполнить все производственные задания и тем самым еще больше помочь фронту, вступающей Красной Армии. У краснознаменной шестой бригады есть все условия быть и дальше передовой.

Н. Назаров.

### МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Прошла первая неделя четвертого года Отечественной войны советского народа против гитлеровских захватчиков. Она ознаменовалась рядом мощных скоординированных ударов по врагу в центре, восточной и западной частях Европы.

В центре, восточной и западной частях Европы — новое наступление Красной Армии. Печать оценивает его, как крупнейшее событие. Английская газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост» отмечает, что «в четвертое лето советско-германской войны гитлеровская армия оказалась совершенно неспособной к наступлению, и инициатива вновь находится в руках русских. Немцы теряются в догадках, где последует новый удар».

«Железные колымаги, которые так боялся Гитлер, сжимаются во круг Германии», — пишет американская газета «Нью Йорк таймс».

На фронте в Северной Франции наши союзники добились серьезного успеха — заняли Шербур. Штаб верховного командования экспедиционных сил союзников 27 июня сообщал: «Через 20 дней после первого удара войска союзников прочно закрепились на предместном укрепленном острове Котантон и крупнейший порт Освобождение Шербур было завершено в результате последнего дня ожесточенных боев в северо-западной части города. Противник потерял в боях большую часть четырех пехотных дивизий и много военных и торговых судов. Зехзачеви в плен командующий гарнизоном Шербура генерал лейтенант фон Шибен и командующий германской морской обороной в Нормандии контр адмирал Генноке».

Павцдарм союзников в Се-

верной Франции расширил теперь до трех тысяч квадратных километров. С переходом Шербура в их руки — значительное облегчение доставки войск, боеприпасов и продовольствия. Союзники достигли также успехов в восточной части занятой территории, продвинувшись в районе города Фонтенэ к югу от городка Тилли-сюр-Сель, который немцы ожесточенно защищали в течение многих дней. Сейчас у англо-американского командования наступают все условия для дальнейшей переброски крупных сил в Северную Францию, для развития наступления и наведения ударов в глубину.

На Итальянском фронте англо-американские войска безостановочно продвигаются на север. На западном побережье Италии они заняли порт Песчиано. В центре они находятся примерно в 80 километрах от города Флоренции. На восточном побережье союзники переправились через реку Квети. Большую помощь оказывают им французские и итальянские патриоты. Перерезав железнодорожные линии, врывая на многих участках стационарные составы, уничтожая подвижной состав, французские патриоты мешают переброске немецких резервов в Северную Францию. Париж почти полностью лишен связи с остальной Францией.

Напряженная борьба развернулась и в Италии. В северных оккупированных немцами районах уже сформировались партизанские бригады, с которыми гитлеровцам становится все труднее бороться.

Л. Волюнский.

Ответственный редактор П. С. РЯБОВ